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Ο Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Μαναρουλάς νέος 
Πρωτοσύγκελλος στην Ιερά Μητρόπολη 
Καρπάθου και Κάσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρπάθου και Κάσου

Μια σημαντική στιγμή για την τοπική Εκκλησία της Καρπάθου 
και της Κάσου σηματοδοτεί ο διορισμός του Αρχιμανδρίτη 
Αμβροσίου Μαναρουλά στη θέση του Πρωτοσυγκέλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1196


Σύμφωνα με τα karpathiakanea.gr, η απόφαση ελήφθη από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Καρπάθου και Κάσου κ. Αμβρόσιος στις 10 Μαρτίου 2026, 
αναγνωρίζοντας την πολυετή προσφορά, τη θεολογική κατάρτιση και τη διακονία 
του στον τόπο.

Βιογραφικό
Ο Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος (κατά κόσμον Αλέξανδρος Μαναρουλάς), γεννήθηκε 
τον Μάρτιο του 1983 στην πόλη της Καρπάθου , τα Πηγάδια , από τον Μιχαήλ και 
την Άννα. Μεγάλωσε στην Κάρπαθο, όπου και περάτωσε τις σπουδές της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Είναι το έκτο παιδί μιας μεγάλης ελληνικής 
αγροτικής οικογένειας.

Σπουδές

-Σπούδασε Θεολογία στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών.

-Είναι Φοιτητής στο τμήμα Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

-Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στη Θεολογική Σχολή του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

-Ολοκλήρωσε την Διδακτορική του διατριβή (PhD), η οποία βαθμολογήθηκε με 
Άριστα και έχει ως θέμα : “Ερμηνευτική προσέγγιση στο κατά Ιωάννην Ευαγγέλιο, 
σύμφωνα με τον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο και τον Ιερό Αυγουστίνο”, στο 
τμήμα θεολογίας, της Θεολογικής σχολής, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, με επιβλέποντα καθηγητή τον κ. Χρήστο Αραμπατζή.

Έλαβε το μοναχικό σχήμα στην Ιερά Μονή Μεγίστης Λαύρας του Αγίου Όρους.

Στις 5 Φεβρουαρίου 2011 χειροτονήθηκε διάκονος στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας 
πόλεως Καρπάθου.

Στις 21 Νοεμβρίου 2015 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας πόλεως Καρπάθου, λαμβάνοντας μετά από έναν περίπου χρόνο και 
το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.

Υπηρετεί από το 2011, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας πόλεως Καρπάθου, ως 
εφημέριος ,προϊστάμενος και πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου.

Υπηρετεί ως Ιεροκήρυκας και κατηχητής της Ιεράς Μητροπόλεως Καρπάθου-Κάσου 



και υπεύθυνος Ιερέας του Συντάγματος (ΔΑΝ) Καρπάθου.

Στις 10 Μαρτίου 2026 , διορίστηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρπάθου 
και Κάσου, Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Καρπάθου και Κάσου.


